CMAZ211 - Calculo 2a - Prova 2

29 de abril de 2019

Nome:

Instrucgoes:
e A prova pode ser escrita a lapis, mas a resposta final deve ser escrita a caneta

e Durante a prova s6 poderao ser utilizados lapis, borracha e caneta. Se algum outro item for utilizado,
serd atribuida nota zero a prova.

e A resolugao da questdo devera explicitar todos os passos realizados no calculo. Nao seréd aceita somente a
resposta final sem o devido desenvolvimento.

Formulario:
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o H(z,y) <0 — ponto de sela

> 0,H(z,y) > 0 — minimo local

< 0,H(x,y) > 0 — méaximo local

e H(z,y) =0 — indeterminado

_orer [ory - e
H(x,y) = 22 oyt [axay] Vf(xo,y0) = AVg(zo,%0)



Questoes:

d
1. (1,0) Calcule d—j; da fungao f(z,y) = cos (zy), dada a parametrizagao x(t) = e’ e y(t) = t2

9z 0
2. (1,0) Calcule a—z e a—z da funcao implicita z(z,y) dada pela equagio 23 +y3 + 23 =2 +y + 2
€z Y
3. (2,5) Dada a funcao f(x,y) = e ~V" + gy, determine
a) (1,0) o vetor gradiente da funcao

c¢) (0,25) o vetor que representa a dire¢do de maior diminui¢do da fungao no ponto (1,1)

d
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) (
b) (0,25) o vetor que representa a diregdo de maior aumento da funcdo no ponto (1,1)
) (
) (1,0) a taxa de variac¢do da fungdo no ponto (1,1) na diregao do vetor ¥ = (2,1)

4. (1,0) Determine a melhor aproximagao (i.e., o polinémio de Taylor) de ordem 2 da fungao
f(x,y) = 22 + y* em torno do ponto (1,1).

5. (1,5) Dada a fungao f(z,y) = 2% + y° — 5z — 5y, determine se seus pontos criticos sio pontos de méaximo
local, minimo local, ponto de sela ou indeterminado.

6. (1,5) Determine os pontos de maximo e minimo global de f(x,y) = 3z — y no dominio fechado formado pelo
tridngulo de vértices (0,0), (1,0) e (0,1).

7. (1,5) Encontre os pontos de maximo e minimo da fun¢do f(z,y) = xy, dada a restri¢do 22 + 4y> = 8



